
 
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 

ESTADO DO CEARÁ 
  

ATA DA VIGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO 
PERÍODO LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO 

DOIS MIL E DEZENOVE. 
  
Aos três dias do mês de Junho do ano Dois Mil e Dezenove, às dezenove horas e 
vinte e nove minutos, teve início a Vigésima Primeira Sessão Ordinária do Primeiro 
Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, com as presenças dos seguintes 
vereadores, num total de treze: SIMONY FEITOSA, PRESIDENTE, CLARISSA 
CALADO, VICE PRESIDENTE MARCOS REIS, PRIMEIRO SECRETÁRIO, IRMÃ 
EDILEUZA PAIVA, SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, GILDO BARROS, 
LUCIANO FURTADO, MARCELO CARDOSO, VAGNÉ NOGUEIRA, SOCORRO 
ARAÚJO, ROSIANE CARDOSO, NELSON ARRUDA e JOSIVAN PEREIRA, o 
BAMBAM. Havendo número legal, a Presidente SIMONY FEITOSA deu por aberta a 
presente Sessão Ordinária, cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as 
orações do Pai Nosso, Ave Maria e a mensagem de fé feita pela vereadora IRMÃ 
EDILEUZAPAIVA. SIMONY anunciou com alegria o aniversário da colega SOCORRO 
ARAÚJO e com todos de pé cantou os parabéns para a amiga SOCORRO. SIMONY 
autorizou em seguida o Senhor Carlos Gardel fazer a leitura da Ata da Sessão 
anterior, que foi aprovada por unanimidade. Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino 
Cardoso, Diretor Geral da Câmara as leituras do expediente e da ordem do dia 
respectivamente. EXPEDIENTE – CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Convite da 
Senhora Cléa Rocha - Coordenadora do Núcleo de Gestão da COGERH, para reunião 
de alocação e informação do sistema hídrico, no dia 04 deste, a partir das 9:30hs, no 
Auditório do Sindicato dos Trabalhadores Rural de nosso Município.Convite da 
Prefeita de Guaramiranga Roberlândia Ferreira e do Sr. José Iramilson, Presidente e 
Superintendente do Consórcio AMSA, respectivamente, para 1º Seminário Regional 
Construção das Políticas Municipais de Educação Ambiental nos Municípios do 
Maciçom, no dia 06 deste mês, no Teatro Pequeno Raquel de Queiroz, em 
Guaramiranga, das 08:30 as 12:00h. Ofício/Memorando 32/19 do Dr. Felipe Seabra – 
Promotor de Justiça de nossa Comarca cientificando da correição geral do MPCE que 
será realizada no dia 25 deste mês.Ofício 41/19 do Dr. Lélio Júnior – Chefe de 
Gabinete encaminhando cópia do Decreto 015/2019 que regulamenta a Lei Municipal 
1.80318. Ofício 47/19 do Dr. Lélio Júnior – Chefe de Gabinete encaminhando cópia da 
Lei 1.849/19 sobre abertura do crédito adicional especial ao ANSA no valor de R$ 600 
mil reais e da Lei Complementar 001/2019 sobre o Refis/2019 devidamente 
sancionados pelo Prefeito Municipal. Ofício 62/19 da Professora Aurilene Semião – 
Diretora Executiva do Sinsemb solicitando confirmação da reunião da Comissão do 
PCCR deste Sindicato com o Assessor Jurídico da Prefeitura, a Presidência da 
Câmara e o Vereador MARCELO CARDOSO, no dia 04 deste mês, as 14h00min na 
Câmara Municipal.Ofício 86/19 da Sra. Socorro César – Secretária de Finanças 
respondendo Ofício desta Casa quanto a solicitação da RCL dos meses de abril/2018 
a abril/2019. Ofício 92/19 da Sra. Socorro César – Secretária de Finanças enviando as 
prestações de contas do mês de abril deste ano, pertencentes ao Poder Executivo 
Municipal. Ofício 105/19 da Sra. Fabíola Victor – Diretora Presidente do IPM/Bté 
encaminhando a prestação de contas do mês de abril/19, pertencente ao Instituto em 
pauta. Ofício 495/19-GAB/PRES da Dra. Soraia Thomaz – Conselheira no exercício da 
Presidência do TCE/CE anexando Acórdão 3100/18 que trata da representação contra 
a Prefeitura de Baturité sob a responsanilidade da Sra. Silvana Vasconcelos e da Profª 
Aurilene Semião, ambas ex-prefeita e ex-secretária de Educação de Baturité em 
2011. Ofício Circular 10/19-GAB/PRES do Dr. Luis Figueiredo – Conselheiro Decano 



no exercício da Presidência do TCE/CE anexando relatório de acompanhamento 
gerencial do 3º quadrimestre/2018 de nosso Município. CORRESPONDÊNCIAS 
EXPEDIDAS:  Ofício 188/19 enviando ao Prefeito Dr. ASSIS ARRUDA cópia do 
Autógrafo de Lei 1.849/19 que trata sobre o crédito adicional especial ao orçamento 
relacionado ao AMSA, no valor de R$ 600 mil reais. Ofício 189/19 enviando ao Dr. 
Ademir Monteiro – Gerente do 2º DOA - Dert Aracoiaba/CE um requerimento de 
autoria da Edil SIMONY COUTINHO.Ofício 192/19 enviando ao Prefeito Dr. ASSIS 
ARRUDA sete requerimentos de autoria de alguns Edis desta Casa. Ofício 193/19 
enviando a Família Enlutada do Senhor Adriano Costa do Nascimento uma Moção de 
Pesar de autoria do Vereador GILDO BARROS. Ofício 194/19 direcionando a Família 
Enlutada do Senhor Celso Aurélio Freitas Alencar uma Moção de Pesar de autoria da 
Edil CLARISSA CALADO. Ofício 195/19 enviando a Família Enlutada da Senhora 
Maria Salete Clarindo uma Moção de Pesar de autoria da Edil SIMONY 
COUTINHO.Ofício 198/19 encaminhando a Sra. Maria Nikolle Gomes Viana uma 
Moção de Congratulação de autoria do Vereador JOSIVAN-BAMBAM. Ofício 201/19 
convidando o Prefeito Dr. ASSIS ARRUDA com sua Assessoria competente e a Sra. 
Claúdia Ricarte – Secretária de Saúde para participarem de uma reunião nesta Casa, 
no dia 04 deste, a partir das 08hs30min, para tratarmos de assuntos de interesse do 
Hospital e Maternidade José Pinto do Carmo. ORDEM DO DIA : Foram apresentados 
e aprovados por todos os seguinte Requerimentos :REQUERIMENTO Nº078/19 da 
Edil CLARISSA CALADO solicitando a realização nesta Casa de uma Sessão Solene 
no dia 09.07.19 no horário de 19h para comemorarmos os 14 anos da quadrilha cheiro 
da terra de nosso município. REQUERIMENTO Nº079/19 da Edil CLARISSA 
CALADO, pedindo ao secretário Edson Alves que faça reparos no esgoto localizado 
no Coió de Cima, próximo à casa do Sr. Didé e ao trilho, pois o esgoto se encontra 
aberto. REQUERIMENTO Nº080/19 da Edil CLARISSA CALADO, solicitando ao 
Prefeito Dr. ASSIS ARRUDA que marque com urgência uma reunião no prazo de 72 
horas com a Comissão de vereadores, Dr. Ivo e os demais representantes do HMJPC 
para discutir assuntos financeiros do referido hospital. REQUERIMENTO Nº081/19 da 
Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao Prefeito ASSIS ARRUDA que determine as 
participações das Sras. Socorro César e Fabíola Victor, Secretária de Finanças e 
Diretora Presidente do IPM e suas equipes a participarem da Sessão Ordinária do dia 
10.06.19 desta Casa para fazer as devidas informações sobre o pagamento do 13º 
Salário dos servidores afastados e dos que se acham no processo de aposentadoria. 
CLARISSA CALADO fez as explicações dos seus requerimentos e falou da difícil 
situação do Hospital de Baturité. MOÇÃO DE PESAR do vereador MAECELO 
CARDOSO pelo falecimento da Sra. Maria Emília Cardoso Freitas, a Maria do Babá, 
com 70 anos de idade ocorrido no dia 31.05.2019 em Fortaleza sendo velado na 
capela do Hospital José Pinto do Carmo e sepultado no Cemitério São Miguel. 
MARCELO CARDOSO falou que a Maria do Babá foi uma cidadã exemplar, ex-
feirante, deixando viúvo o Sr. Babá, cinco filhos, oito netos, três bisnetos e os irmãos 
Manuel, Nazaré e Liduino Cardoso. A Maria do Babá foi feirante durante 50 anos, 
sendo a mais antiga mulher na feira de Baturité. Disse que tinha um vínculo forte de 
amizade com a Maria. O vereador RENALDO BRAGA falou sobre o Sr. Dário Pereira, 
um amigo de sua família que faleceu aos 94 anos de idade na sua residência. Na 
próxima Sessão vai apresentar uma Moção de Pesar. REQUERIMENTO Nº066/19 do 
Edil VAGNÉ pedindo ao Prefeito ASSIS ARRUDA que autorize a CAGECE a instalar 
45 metros de rede de abastecimento de água entre a rede geral da estrada da Raposa 
até a casa do Sr. Raimundo José Caetano da Silva. REQUERIMENTO Nº077/19 dos 
Edis CLARISSA CALADO, LUCIANO FURTADO e MARCOS REIS, solicitando a 
realização de uma reunião com os vereadores para tratar exclusivamente sobre a 
reformulação do Regimento da Casa e da Lei Orgânica do Município. CLARISSA disse 
que é preciso fazer mudanças na LOM e no RI. O vereador MARCOS REIS falou que 
a proposta foi do colega LUCIANO. A Presidente SIMONY falou que realmente a LOM 
e o RI da Casa precisam de modificações. REQUERIMENTO Nº082/19 do vereador 



MARCOS REIS, solicitando à Sra. Fabiola Vitor, Diretora Presidente do IPM que envie 
para esta Casa os cálculos atuariais de 2019 e convidando-a para participar de uma 
sessão desta Câmara para falar sobre o IPM. REQUERIMENTO Nº083/19 do 
vereador MARCOS REIS, requerendo o que se segue ao Executivo Municipal: A- Qual 
o planejamento, plano de expansão e melhorias das instalações da IP para o ano de 
2019 e 2020. B- Quais os serviços para a população sobre a iluminação pública. C- 
Qual a arrecadação da contribuição para o custeio da IP em 2018 e 2019. D- Cópia do 
acordo operativo e contrato de fornecimento com a ENEL. E- Pede os dados do 
Parque de iluminação Pública. REQUERIMENTO nº084/19 do vereador MARCOS 
REIS, pedindo a Sra. Priscila Diógenes, da ENEL que envie para esta Casa o valor da 
arrecadação da Enel em Baturité em 2018 e 2019 e a cópia do acordo operativo com a 
ENEL e pede os dados referente ao quadro de iluminação pública. MOÇÃO DE 
CONGRATULAÇÃO da Edil CLARISSA CALADO, aos membros da quadrilha Cheiro 
da Terra de Baturité, em homenagem comemorativa aos seus 14 anos de existência. 
CLARISSA falou que a Cheiro da Terra é um orgulho para Baturité, pois vem 
vencendo títulos em todo o Ceará e estando entre as 10 melhores do Estado. A 
palavra foi passada para o Sr. Evanir Lopes, presidente da quadrilha Cheiro da Terra e 
agradeceu e disse que tudo teve início em 2006. Fica feliz com as vitórias da Cheiro 
da Terra e encara como missão. São muitos títulos e na sua casa não cabe mais 
troféus. São 80 pessoas no grupo. Agradece feliz a amiga CLARISSA e a outros 
vereadores.  PROJETO DE LEI DE INDICAÇÃO 005/19 da Edil CLARISSA CALADO 
que regulamenta a possibilidade de o poder público realizar convênio com a iniciativa 
privada, pessoas físicas e ou jurídicas para a manutenção de espaços públicos no 
município de Baturité. Matéria enviada para os pareceres das comissões CJR e 
CFO. Mensagem 008/19 do Prefeito Dr. ASSIS ARRUDA com Projeto de Lei 018/19 
que institui o Conselho e o Fundo Municipal do Turismo, CONTUR. Matéria 
direcionada para o parecer da CFO. Mensagem 009/19 do Prefeito Dr. ASSIS 
ARRUDA com Projeto de Lei 019/19 que cria o CMDS. Matéria encaminhada para o 
parecer da CJR. Mensagem 10/19 do Prefeito Dr. ASSIS ARRUDA com Projeto de Lei 
020/19 que outorga o título de cidadã Baturiteense a Dra. Fabiana Gisele do Sebrae. 
Matéria enviada para o parecer da CJR quando todos os Edis pediram dispensa, 
sendo aprovado por todos. Em seguida a Presidente SIMONY colocou o projeto de lei 
em votação, sendo aprovado por unanimidade. O vereador MARCOS REIS pediu ao 
Prefeito ASSIS ARRUDA que envie um técnico para explicar sobre as funções dos 
conselhos. MARCELO CARDOSO falou que as matérias dos conselhos CONTUR e 
CMDS são importantes para o município até para angariar recursos. A Edil CLARISSA 
CALADO pediu vistas da matéria do CMDS. MOÇÃO DE PESAR de autoria da 
Presidente SIMONY FEITOSA pelo falecimento do jovem Maykon da Costa Cezar, o 
Maykon, nascido em 24.01.1989 em Baturité e falecido no dia 24.05.19 com 30 anos 
de idade sendo velado na capela do Hospital e sepultado no Cemitério São Miguel. 
SIMONY explicou que o Maykon Cezar foi um grande cidadão, filho do casal Douglas 
e Antônia Karina e irmão das jovens Mônica e Monaliza. A Edil CLARISSA CALADO 
disse que era amiga do Maykon e pede a Deus que conforte a família. Pede um 
minuto de silencio pela lembrança do mesmo. Foram apresentados e aprovados por 
todos os seguintes Requerimentos Verbais: REQUERIMENTO VERBAL do vereador 
BAMBAM agradecendo ao Prefeito ASSIS ARRUDA e ao Secretário de Obras Edson 
Alves pelo bom trabalho realizado no bairro Beira Rio, atendendo a um pedido seu. 
REQUERIMENTO VERBAL da vereadora CLARISSA CALADO pedindo ao Secretário 
Edson Alves que faça a reposição de lâmpadas na rua atrás da FMB. 
REQUERIMENTO VERBAL da vereadora CLARISSA CALADO pedindo ao Secretário 
Edson Alves que faça a colocação de lâmpadas na Vila Nova. REQUERIMENTO 
VERBAL do vereador RENALDO BRAGA pedindo ao Prefeito ASSIS ARRUDA que 
coloque tachões ou foto sensor nas proximidades da areninha do Putiu. 
REQUERIMENTO VERBAL do vereador RENALDO BRAGA pedindo a esta Casa que 
realize uma Sessão especial para homenagear o RAIO, que faz um ótimo trabalho em 



nosso município. REQUERIMENTO VERBAL do vereador GILDO BARROS, pedindo 
ao Secretário Bonaldo Braga que faça a recuperação da estrada das 
comunidades Jordão e Jardim. REQUERIMENTO VERBAL do vereador MARCELO 

CARDOSO pedindo ao Governo do Estado que faça com urgência a conclusão da duplicação 
da estrada CE- Redenção/Fortaleza. REQUERIMENTO VERBAL da Edil ROSIANE 
CARDOSO, pedindo que a Câmara faça uma homenagem a todos os policiais militares no dia 
da Sessão especial de homenagem ao RAIO. REQUERIMENTO VERBAL do Edil MARCOS 
REIS pedindo ao Prefeito ASSIS ARRUDA que faça a expansão da rede de iluminação pública 
nas comunidades de Raposa, Jordão e Areias. A Edil CLARISSA CALADO falou que a coleta 
do lixo teve uma mudança para pior e agora vai ter uma licitação. As pessoas da Raposa estão 
sem coleta. Pede ao Secretário Edson que mande dizer o que está havendo no caso do lixo. 
RENALDO BRAGA falou que mais uma vez fez a festa das mães em várias comunidades, 
levando uma lembrança simples mas de coração. O papel do vereador é fazer o bem. O 
vereador MARCOS REIS pede que a Secretária Benilde mande para a Câmara as informações 
pedidas pelos vereadores. Sabe que a situação do hospital é difícil e cabe ao Poder Executivo 
dá uma ajuda antes que seja tarde. Disse que a LDO de Baturité terá uma audiência para ouvir 
a sociedade. O dia do meio ambiente é 05 de Junho e o Governo federal tá liberando geral o 
uso de agrotóxico, que causa doenças. Reconhece os trabalhos do Secretário de Agricultura 
Bonaldo e do Sr. Alexandre Camurça na área. O vereador GILDO disse que o RAIO afugenta 
bandidagem. Pede ao Bonaldo que faça a roçagem na estrada do Jardim. A Presidente 
SIMONY falou que a Prefeitura alegou entraves e desmarcou a reunião do PCCR e o atraso 
continua e os funcionários continuam prejudicados. O vereador MARCELO CARDOSO falou 
que a estrada Fortaleza/Baturité está esburacada e acabando a suspensão dos carros. O 
PCCR dos servidores deve ter sua realidade representada para que seja mostrado o que é e 
não é possível. Nada mais havendo a tratar a Presidente SIMONY FEITOSA deu por encerrada 
a presente Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a presente ata, que 
após ser lida e achada conforme será aprovada e assinada pelos vereadores presentes. A 
presente Sessão foi levantada as vinte e uma horas e quarenta e oito minutos. PLENÁRIO 
VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS TRÊS DIAS DO MÊS DE JUNHO DO ANO DOIS 
MIL E DEZENOVE. 

MEMBROS DA MESA DIRETORA 
                                                                                                                                 

PRESIDENTE: SIMONY COUTINHO DE FREITAS FEITOSA 
                                                                                                                                 

VICE- PRESIDENTE CLARISSA LOPES CALADO 
                                                                                                                                 

PRIMEIRO SECRETÁRIO MARCOS ANTONIO SERAFIM DOS REIS 
  

                                                                                                                                 
SEGUNDO SECRETÁRIO IRMÃ EDULEUZA BEZERRA R. PAIVA 

  
                                               DEMAIS VEREADORES 
                                                                                                                                                         

          
VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 

                                                                                                                                 
VEREADOR HERMENEGILDO BARROS FERREIRA – GILDO 

                                                                                                                                 
VEREADOR FRANCISCO MARCELO CARDOSO ALEXANDRE 

                                                                                                                                                         
      

                                 VEREADOR LUCIANO GOMES FURTADO 
                                                                                                                                                         

          
VEREADOR VAGNÉ NOGUEIRA NASCIMENTO 

                                                                                                                                 
VEREADORA RAIMUNDA ROSIANE FELÍCIO S. CARDOSO 

                                                                                                                                 
                    VEREADORA MARIA DO SOCORRO ARAÚJO LIMA                 



                                                                                                                                 
VEREADOR NELSON EDGY GERMANO ARRUDA 

                                                                                                                                                         
          

                VEREADOR JOSIVAN DOS SANTOS PEREIRA – BAMBAM              
  
 

 


